Западная и Восточная Сибирь.   1 вариант.________________________                     
1.Западная Сибирь занимает…….часть России

1.западную. 2.центральную  3. восточную  4.северо-восточную

2. На западе граничит с 

1.Восточной Сибирью.  2. Кавказом  3.Уралом  4.Русской равниной.
3. Рельеф  З.Сибири низменный, т.к. она

1. наклонена на север  2. расположена на плите  3. имеет высоту от 0-200метров  4. имеет плоский характер поверхности
4.  В состав З.Сибири входит полуостров:
1. Канин нос  2.Чукотка  3. Камчатка  4. Ямал

5. К коренным народам З.Сибири относятся:

1.коми  2.ненцы  3.чукчи  4.карелы

6.Запасы природного газа в Западной Сибири составляют?

1. 50%   2.65%  3.80%  4. 90%
7. Выделите основной элемент норильских руд:

1. платина   2. палладий  3. никель   4. Золото
8.Какая из перечисленных отраслей не является отраслью специализации Западной Сибири?

1.черная металлургия   2.пищевая    3.нефтехимия     4.угольная
9. Установите соответствие между видами машиностроительной продукции и центрами их производства в Западно-Сибирском районе. Покажите графически

Вид продукции:                                                Центр производства:
Тракторы                                                                   Новосибирск

Железнодорожные вагоны                                      Омск

Самолеты                                                                   Новоалтайск

Космические аппараты                                            Рубцовск

10. Главной отраслью специализации Восточной Сибири является:

1.судостроение   2.машиностроение 3.черная металлургия     4.цветная металлургия

11Республика,входящая  в состав Восточной –Сибирского района?
1.Алтай    2.Коми   3.Тыва
      12.  Выберите формы рельефа расположенные на юге Сибири:
1) плато Путорана                    4) Верхоянский хребет

2) Саяны                                   5) Западно-Сибирская равнина

3) Становое нагорье                6) Алтай

      13. Выберите верные утверждения:
1) Одна из причин заболоченности Западной Сибири – равнинный рельеф.

2) По происхождению озеро Байкал – остаточное.

3) На севере Восточной Сибири проходит одна транспортная магистраль с запада на восток.

4) Южная Сибирь не имеет выхода в океан.

1.              14. В  районе Западной  Сибири  город-миллионер называется:

                             1) Тюмень                                                 3) Сургут

                2) Омск                                                       4) Новокузнецк    
15. Классический мировой пример заболоченной территории находится в районе и называется:                                          
       А) Кулунда                                                 Б) Бараба

       В) Васюганье                                             Г) Югра

Западная и Восточная Сибирь.   2 вариант.________________________                     
1.Западная Сибирь омывается морем:

1.Белым  2.Баренцевым  3. Карским  4. Чукотским

2. На востоке граничит с

1.Восточной Сибирью.  2. Кавказом  3.Уралом  4.Русской равниной.

3. З.Сибирь – равнина потому, что

 1. наклонена на север  2. расположена на плите  3. имеет высоту от 0-200метров  4. имеет плоский характер поверхности

5. К основным занятиям коренных народов относится:

1. земледелие  2. оленеводство  3.пчеловодство  4.овцеводство

6. З.Сибирь отличается от Восточно-Европейской равнины тем, что

1.мало возвышенностей  2.большая протяженность - север-юг  3.приближена к Атлантике  4. удалена от Тихого океана.

7. Установите соответствие: территория                   добыча полезных ископаемых

1.Среднне течение реки Оби               а) минеральные соли

2. Юг З.Сибири                                      б) нефть

                                                                 в) медные руды
8.Автономный округ России, входящий в состав Западно-Сибирского района:

1. Ненецкий;   2. Ханты-Мансийский;   3. Коми-Пермяцкий.

9.Установите соответствие между регионами западной Сибири и характерными для них отраслями сельского хозяйства. Покажите соответствие графически

Регион:                                                                      Отрасль с/х:
Ямало-Ненецкий АО                                       выращивание зерна и сах. свеклы

Юг Тюменской области                                   молочное скотоводство

Алтайский край                                                овцеводство

Республика Алтай                

      10. Выберите формы рельефа расположенные на севере Восточной  Сибири:
1) плато Путорана                    4) Верхоянский хребет

2) Саяны                                    5) Западно-сибирская равнина

3) Становое нагорье                6) Алтай

     11.   Выберите верные утверждения:
1) На севере Восточной Сибири расположена область Мезозойской складчатости

2) Основное богатство Западной Сибири – железные руды и слюда.

3) Южная Сибирь – наиболее благоприятна для жизни территория азиатской части России.

4) Южная Сибирь  имеет выход в океан.
12.    40% запасов  какого полезного ископаемого России сосредоточено в районе Восточной Сибири (Норильск)?
        А) природного газа                                  Б) нефти

        В) железной руды                                    Г) медной руды
13. Западно-Сибирская  равнина расположена между:

1) Восточно-Европейской равниной и Уралом  2) Уралом и Среднесибирским плоскогорьем 3) Среднесибирским плоскогорьем  и Кавказом
14.Из минеральных ресурсов Западной Сибири наиболее  важное значение для  хозяйства нашей страны имеет:

1) каменный уголь  и железные руды    2) железные руды и руды цветных металлов

3) руды цветных металлов и природный газ      4) природный газ и нефти
2.              15.Крупный город  в районе Западной  Сибири  город-миллионер называется:

                             1) Тюмень                                                 3) Сургут

                2) Томск                                                       4) Новосибирск   
